

# 安徽部署开展2020年全省“质量月”活动



星报讯(记者 王玮伟) 日前,记者从安徽省市场监督管理局获悉,今年9月起,全省开展内容丰富的“质量月”活动。届时,将通过开展“质量月”活动,推动企业切实加强全面质量管理,提升质量竞争力,让百姓实实在在感受到“质量月”活动的成效。

记者了解到,今年全省“质量月”活动主题“建设质量强国 决胜全面小康”,活动内容丰富多彩,主要包括5个方面:在推进质量提升行动方面,启动建设一批特色鲜明

的长三角质量提升示范试点;开展“质量强村 品牌富民”村企结对精准扶贫活动。在深化主题宣传教育方面,深入宣传贯彻习近平总书记关于推动高质量发展的重要论述,党中央、国务院关于建设质量强国的决策部署;开展12315市场监管热线和12315平台宣传、食品安全宣传周、电梯安全宣传周、有机产品认证宣传周、服务认证体验周、品牌企业江淮行、检验检测机构开放日等宣传教育活动。在优化市场环境方面,依法打击市场销售长江流域非法捕捞渔获物违法行为;开展校园食品安全守护行动;加强特种设备安全和工业产品质量安全监管;持续深入开展口罩等防疫物资质量专项整治提升行动,强化市场秩序和防疫用品领域认证活动专项整治。在保障和改善民生方面,持续开展放心消费创建活动,开展集贸市场计量专项检查;畅通12315投诉举报渠道,积极解决消费纠纷。在激发市场主体活力方面,开展“质量服务零距离、质量管理零缺陷”活动和“计量服务中小企业行”活动;鼓励提供标准化咨询等标准技

术服务;引导认证机构对企业开辟线上咨询、受理、评价等综合服务通道。

据悉,今年全省“质量月”活动的特色是紧扣“一体化”、立足“常态化”、突出“体验化”。将联合江苏、浙江、上海以及江西省市场监管部门开展“苏浙皖赣沪”质量发展一体化合作交流;推动开展云上“质量开放日”、质量云课堂等活动,以线上展厅、线上培训、专家远程诊断等形式,加强科学质量管理方法和先进质量管理经验交流互鉴;启动“服务认证体验周”活动,选取保健服务、汽车租赁服务和养老服务作为体验内容,通过邀请媒体、消费者、志愿者进行服务体验等形式,集中宣传展示服务认证发展成果。

安徽省市场监管局有关负责人表示,通过开展“质量月”活动,推动企业切实加强全面质量管理,提升质量竞争力,更好应对疫情带来的冲击挑战,着力解决疫情防控和复工复产达产方面群众关心、社会关切的质量问题,让百姓实实在在感受到“质量月”活动的成效。

## 净、活、美! 安庆水环境综合治理见成效



星报讯(记者 王汝华) 今年夏天,江堤成了安庆市城区最红打卡地。今年汛期安庆雨水多,雨量大,但城中并未出现长时间积水现象,内湖丰盈、江水久居高位,一时的“有惊无险”让安庆市民将江堤当成了“到此一游”的网红景点,这股子底气源自这些年安庆市委市政府重点实施的一系列城市水环境综合治理工程。

据悉,安庆城市水环境综合治理工程是通过原河道拓宽、河道淤泥清理、障碍物清除、水系连通等措施,治理“一湖九河”,构建城区水系两条大动脉:大湖-康熙河-

秦潭湖-秦泉河-泉潭峡-窑沟/小港长约20公里横贯东西的主河道,顺安河-潜江沟/晴岚沟-白泽湖长约12公里纵通南北的主河道。同时,通过实施港桥河、怀湖河、港口沟等建设,打通城区水系主动脉周边水体,恢复城市初期自然的水系统,成功构建了城市良性水循环系统,使城市防洪排涝能力由不足20年一遇标准提高到了50年一遇。经受住2018年、2019年及今年多次连续强降雨的考验,为安庆市安全度汛发挥了重要作用。

安庆城市水环境综合治理工程开工时,针对一湖九河水质恶臭、水质极差的情况,施工单位展开清淤疏浚、生态护坡、填筑堤防、绿化沿河景观、建设道路和桥梁,历时一年多,随着一项项工程的实施完成,水系内源污染与面源污染的问题解决了,入湖排污口和污水分别接入城市污水口与市政污水管,水生态群落达到平衡,水环境得到了进一步改善,“一湖九河”水质均提高到了三类水标准,实现“生态修复、城市修补”,既提升了滨水景观风貌,又改善了城市生态环境质量。

## “百吨王”半夜偷运 被罚3.1万元 记6分

星报讯(李学惠 王响宁 曹开发) “百吨王”是指车货总重达100吨以上的公路货运车辆及严重超限超载的城市工程运输车辆。对于这些“猛兽”般的违法车辆,泾县交警始终保持高压态势。

近日,泾县公安局交通管理大队民警在辖区205国道乌溪段巡查时,一辆行驶缓慢的半挂车引起了交警注意,交警立即示意该车靠边停车接受检查。初步检查发现,该车悬挂皖B23\*\*3、皖G5\*\*2挂车牌。民警从该车行驶速度和胎压状态判断,该车超载已至极限。

经查,驾驶人张某某户籍所在地安徽省芜湖市南陵县三里镇。8月31日凌晨,其抱着侥幸心理,趁夜色掩护,驾驶皖B23\*\*3号“解放”牌红色重型半挂牵引车(挂车号为皖G5\*\*2挂),由繁昌县装运河砂往旌德县方向行驶,凌晨3时许,当其行驶到泾县境内205国道1512公里路段时,原以为半夜偷跑可以逃避超载处罚,不料还是被坚守岗位的泾县交警逮个正着。检测结果显示,该车货总重49吨,实际车货总重103.2吨,超限54.2吨,超限率达110.61%。

鉴于驾驶员张某某违反了相关规定,当日泾县公安局交管大队依法对其处以罚款1000元,记6分的处罚。同时,将其超载违法行为移交泾县交通运输局进一步查处。因驾驶员张某某违反《公路安全保护条例》相关规定,9月2日,泾县交通运输执法部门决定对驾驶员张某某给予罚款30000元的行政处罚。

交警提醒:“百吨王”不仅严重损害车辆性能和道路设施,还极易引发道路交通事故,是名副其实的“马路杀手”,希望大货车驾驶员合法装载、安全驾驶,否则将受到法律的制裁。



9月4日,合肥市瑶海区2020年度新兵役前训练正式拉开序幕,此次集中了330余名预征大学生新兵开展了一系列训练。9月2日下午,刚从北京退伍回到家中的杨国澳担当起了这次的军训教官,杨国澳退役前是解放军三军仪仗队仪仗兵,他那标准的队列动作赢得了参训新兵的称赞和喝彩。

□ 汪益宾 吴兰保

## “吃多少做多少”,全家总动员“晒光盘”



星报讯(许婉璐 记者 马冰璐) 勤俭节约不仅是传统美德,更是优良家风。最近,在合肥市盛大社区,厉行节约、“光盘行动”成为商家和居民们热议的话题。

连日来,盛大社区新时代文明实践站围绕“光盘行动”开展一系列宣传活动,旨在让勤俭节约的意识深入每个商家、每位居民心中,让大家加入到践行“光盘行动”的队伍中去。在社区的倡议和号召下,辖区餐饮商家纷纷推出节约举措,无论是菜单上新近出现的“小份菜”和“半份菜”,还是“欢迎剩菜打包”的提示卡,无一不在提醒食客适度点餐,不要浪费,做到“吃多少点多少”。为了鼓

励“打包剩菜”,有些餐饮商家还免费提供环保餐盒。“以前总觉得多点菜有面子,如今,大家都觉得点多了吃不完,浪费丢人!”食客李先生说,无论是商家还是食客,都应该转变观念,践行“光盘行动”,以实际行动反对餐饮浪费。

不仅商家在行动,居民们也开始积极行动起来,如今,“吃多少做多少”已成为不少居民的口头禅,“以前,一家三口吃饭,我都会做三个菜,每次都吃不完。”居民盛女士说,如今,午餐晚餐都是两个菜,每餐都是光盘,一点也不浪费。值得一提的是,在社区的倡议下,不少居民还开展起了“晒光盘”打卡活动,以家庭为单位,做到每餐光盘,连续打卡1个月,通过全家总动员的形式,一起杜绝舌尖上的浪费,让节约意识入心入脑,成为一种习惯。

社区相关负责人表示,希望通过一系列的举措,让节约不仅成为一种习惯,还成为一种风尚,让每一个人都形成“节约为荣,浪费可耻”的意识,倡导更多商家、居民积极加入到光盘行动中,从自己做起、从身边做起,不铺张、不浪费,文明用餐,厉行节约。

## 首趟合肥—杜尔日中欧班列启程

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,9月5日15时08分,首趟合肥—杜尔日中欧班列X8020/19次从合肥北站物流基地启程,驶往欧洲西部的法国,标志着合肥中欧班列第24条线路正式运营。

该趟中欧班列全列装载合肥华凌股份有限公司生产的冰箱、冷柜,共计5000余件,货物价值约63万美元,经

由阿拉山口岸出境,途经哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯、波兰、德国等“一带一路”沿线国家,全程约一万多公里,预计16天后抵达杜尔日。

记者了解到,自2014年开通以来,合肥中欧班列开行规模持续扩大,目前,中欧班列(合肥)已打通至德国杜伊斯堡、德国汉堡、俄罗斯莫斯科、法国杜尔日等24条线路,到达德国、法国、俄罗斯等9个国家25个国际节点城市。